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V uplynulom týždni sa začalo rozširovanie verejného 
osvetlenia v mestskej časti Predmier u Hadrabovej.
- Najskôr sme začali s výkopovými prácami na 
podkladku káblového vedenia. Trošku nás zdržiavali 
dažde  pri montáži stĺpov verejného osvetlenia, na 
ktorých budú úsporné led svietidlá. Bude ich 
7 kusov a sú podstatne úspornejšie,-  povedal 
riaditeľ Mestského podniku služieb Rudolf Šobich.
-Pristúpili sme k riešeniu požiadavky občanov 
v Predmieri ku skvalitneniu prístupu do mestskej 
časti u Hadrabov. Práce chceme ukončiť do 15. 
októbra 2017,- vysvetlil primátor mesta JUDr. 
Ľubomír Golis. 

Rozšírenie siete verejného osvetlenia v mestskej časti Predmier

V  s o b o t u  9 .  s e p t e m b r a 
o  10 :00  v  Rímsko-katol íckom 
kostole  Nanebovzatej Panny Márie 
v Turzovke prišiel biskup Žilinskej 
diecézy Mons. Tomáš Galis vyslúžiť 
pre našich birmovancov sviatosť 
b i r m ov a n i a .  P re d  z a č i a t k o m 
slávnostnej svätej omše ho privítal 
primátor mesta JUDr. Ľubomír 
Golis a jeho zástupkyňa MUDr. 
Viera Belková. 

Konala sa sviatosť birmovania

Ktoré menšie aktivity v rámci PHSR mesto 
v roku 2016 realizovalo? 
   V roku 2016 sme v rámci PHSR realizovali 
aj niektoré aktivity, ktoré boli dlhodobo 
zanedbávané. Z týchto aktivít uvádzam 
napr. opravy chodníkov, osvetlenia a 
vybudovanie oplotenia celého areálu  na 
cintoríne v Hlinenom, ako aj naliehavé opravy 
kanalizačných zberačov a odvodňovacích 
kanálov najmä v Predmieri a na Vyšnom 
konci. Tieto práce sme realizovali najmä 
prostredníctvom MPS Turzovka, čo umožnilo 
šetriť fi nančné zdroje mesta.  
   Zároveň sme sa zamerali aj na nákup techniky 
zameranej na skvalitňovanie a rozširovanie 
služieb obyvateľom mesta napr.: zakúpenie 
viacúčelového vozidla MAN 4x4, slúžiaceho 
najmä na údržbu miestnych komunikácií, 
vozidla AVIA s vysokozdvižnou plošinou 
najmä pre účely opráv verejného osvetlenia 
a mestského rozhlasu a mulčovača KUHN 
na úpravy terénu.
Do akých projektov sa v roku 2016 mesto 
Turzovka prihlásilo?
  V roku 2016 sa mesto Turzovka zapojilo celkom 
do 20 grantových a projektových výziev. V 7 
prípadoch bolo úspešné, 5 je v schvaľovacom 
procese a 1 projekt bol na žiadosť poľského 
partnera stiahnutý. V rámci úspešných projektov 
sa mestu podarilo získať z mimorozpočtových 
zdrojov viac ako 330 tisíc € nenávratných 
fi nančných prostriedkov.    
      V sociálnej oblasti je mimoriadne dôležitá 
realizácia projektu: „Podpora sociálnych 
služieb krízovej intervencie na komunitnej 
úrovni“, ktorý je implementovaný do 
30.09.2019 v celkovej sume 106 682,14 €, 
pričom mesto z vlastných prostriedkov vyplatí 
iba 1 600 €. 
    V oblasti sociálnej zamestnanosti sme 
s ÚPSVaR Čadca v roku 2016 podpísali celkom 

Rozhovor s primátorom mesta JUDr. Ľubomírom Golisom 
Úspešné plnenie programu hospodárskeho a sociálneho rozvoja mesta

10 dohôd na vytvorenie pracovných miest pre 
nezamestnaných a vytvorili sme celkom 28 
pracovných príležitostí. Aktuálne nízka miera 
nezamestnanosti a jej kontinuálny pokles má 
za následok fakt, že väčšiemu využitiu týchto 
nástrojov podpory zamestnanosti bráni najmä 
nedostatok vhodných záujemcov.
S akými problémami sa pri realizácii 
investičných projektov často stretávate?                   
   Jedným z vážnych problémov, najmä 
investičných projektových zámerov je otázka 
vlastníctva pozemkov. Mesto v roku 2015 
vykúpilo pozemky za 35 116,26 € a v roku 
2016 za 32 044,09 €. Výkup pozemkov 
pokračuje aj v roku 2017.
   Okrem iného aj z tohto aspektu sme pristúpili k 
prehodnoteniu územného plánu mesta Turzovka 
– vypracovaniu doplnku č. 3.
   Známym problémom je aj indikatívny 
harmonogram výziev, kde dochádza k častým 
presunom plánovaných termínov, čo obciam 

a mestám v praxi komplikuje dodržiavanie 
plánovaných termínov.   
Pán primátor, môžete našim čitateľom 
prezradiť, ako mesto Turzovka hospodárilo 
v r. 2016?
   Aj napriek skutočnostiam, že mesto 
realizovalo viaceré fi nančne náročné aktivity 
mesto hospodárilo v roku 2016 s prebytkom 
vo výške 524 tisíc €. Tieto prostriedky 
sú v súlade s Akčným plánom mesta na 
rok 2017, po schválení MsZ použité na 
opravu komunikácií, chodníkov, zariadení 
a budovanie protipovodňových opatrení. 
Z uvedenej sumy bol v súlade s platnou 
legislatívou realizovaný 10,2% odvod z čistého 
prebytku hospodárenia mesta do rezervného 
fondu. 
   O plánovaných a doteraz zrealizovaných 
aktivitách mesta na rok 2017 prinesieme 
informáciu v budúcom vydaní Spravodajcu 
mesta Turzovky.

Mesto Turzovka oznamuje všetkým občanom mesta,
že v dňoch 26. a 28. septembra 

sa uskutoční jesenný zvoz nadobjemného odpadu
... zbierať sa bude veľkorozmerný železný šrot, nábytok, matrace, koberce, bytové 

jadrá, umývadlá, vane a podobne
v utorok 26. septembra sa uskutočnil zber nadobjemného odpadu v mestských 

častiach:
Stred, Závodie a Predmier

vo štvrtok 28. septembra sa uskutoční zber nadobjemného odpadu v mestských 
častiach: Hlinené, Vyšný Koniec a Turkov

Upozorňujeme občanov, že zber nebezpečného odpadu, ako sú staré farby, oleje, 
výrobky z asfaltu a gumy, elektroodpad, pneumatiky nie je možné vykonať hromadne, 

preto nebezpečný odpad musia občania odovzdať na Zbernom dvore pri MPS 
v Turzovke – Predmieri č. 22 v čase jeho prevádzky.

V rámci sídliska Šarky žiadame občanov, aby  nadobjemný odpad sústreďovali okolo 
zberných nádob pri svojich bytových domoch deň pred zvozom.
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Študentský pulz v Gymnáziu v Turzovke

Sobota 10. septembra patrila všetkým rybárom. Rybník číslo 6 v Predmieri privítal účastníkov 
5. ročníka súťaže O pohár predsedu MO SRZ Turzovka v love pstruha dúhového. Túto rybu 
prišlo loviť 89 pretekárov.

Tento rok sa rybárom naozaj darilo. Zvyčajne rozhodcovia pri vyhodnotení sčítavajú 
centimetre ulovených rýb. Tento krát sa museli pstruhy rátať na kusy. Veď len trojica 
najúspešnejších rybárov chytila viac ako 200 kusov.

Napoludnie boli vyhlásení víťazi. Hodnotné ceny a poháre za umiestnenia si z rúk predsedu 
Miestnej organizácie slovenského rybárskeho zväzu JUDr. Martina Birku prevzali traja najlepší 
a majiteľ najväčšieho úlovku.

Minuloročný víťaz Michal Obrk odovzdal putovný pohár tohtoročnému víťazovi Jozefovi 
Sirovi. Ten ulovil rekordných 112 pstruhov. Druhý Jozef Nimus chytil 56 kusov a tretí Patrik 
Bielčik 50 kusov rýb. Najdlhšieho pstruha chytil Martin Kopera.

Rybári v Turzovke chytali pstruhy

História školy, z ktorej lavíc k dnešnému 
dňu vyšlo vyše tritisíc absolventov a ktorá je 
najstarším gymnáziom v regióne Horných 
Kysúc, siaha do šesťdesiatych rokov minulého 
storočia, konkrétne do roku 1953. Vtedy bola 
rozhodnutím ministerstva školstva zriadená 
jedenásťročná stredná škola – JSŠ a jej prvým 
riaditeľom sa stal  Pavol Soviar. 

Začiatky samotného gymnázia sa datujú od 
roku 1969. Ako uvádza Mgr. Eva Lejtrichová, 
súčasná riaditeľka školy, vo vtedajšej listine 
o zriadení sa píše: „Gymnázium v Turzovke 
poskytuje žiakom úplné stredné všeobecné 
vzdelávanie s maturitnou skúškou a pripravuje 
pre štúdium na vysokých školách. Absolventi 
gymnázia sú spôsobilí aj pre zastávanie 
funkcií v oblasti správy a hospodárstva, ktoré 
zodpovedajú ich odbornému zameraniu.“ 

Dňa 09.09.2017 sa v Turzovke na hore 
Živčák uskutočnil 9. ročník medzinárodného 
festivalu spevokolov Živčákfest. Podujatie 
bolo otvorené o 11.00 hod.  svätou 
omšou v kaplnke Panny Márie Cirkvi.
Organizátorom festivalu je skupina Emauz 
z Čadce. Okrem nej vystúpili spevokoly 

Prehliadka spevokolov na Živčákovej
z Moravy a Slovenska, medzi nimi aj skupina 
Konvalinka z Turzovky. Občerstvenie pre 
účastníkov aj divákov pripravila Valašská 
nadácia, založená v roku 1999, ktorá v roku 
2006 prijala vizionára hájnika Matúša Lašúta 
z Turzovky č. 129 za svojho čestného člena. 
Počas Živčákfestu prebiehala v meste 

Turzovka slávnosť birmovania. Prítomných 
aj účinkujúcich preto o to viac potešilo, 
že ich prišli pozdraviť primátor mesta 
Turzovka, JUDr. Ľubomír Golis a zástupkyňa 
pr imátora ,  MUDr.  Viera  B e lková .
Na podujatí sme sa opäť stretli s priateľmi z 
Moravy, ktorí sa na jar tohto roku zúčastnili 
brigády na čistenie Kaplnky na počesť 
101. výročia narodenia Matúša Lašúta. Na 
ich želanie sme všetci spoločne zaspievali 
pieseň To Slovensko naše, posiate horami...
Keď sme na ceste domov vystupovali 
chodníkom od Kaplnky smerom do 
Turzovky, v diaľke za nami zneli tóny 
piesne Toto je tá hora, toto sú tie lesy, 
kde Matička Božia volá svoje deti .
Volá aj vás.

Príďte aj vy na budúci jubilejný ročník 
Živčákfestu a spoločne v piesňach naplňme 
slogan tejto akcie: ,,Spojme srdcia, aby všetci 
jedno boli.“

Ing. Jozefa Dlhopolčeková

Počas svojej existencie prešlo turzovské 
gymnázium niektorými významnými medzníkmi 
a potvrdilo opodstatnenosť svojej existencie. 
Dokázalo promptne reagovať na požiadavky 
doby i úspešne obstáť v konkurencii.  Jej študenti 
dosahovali a dosahujú množstvo vynikajúcich 
úspechov, ktoré sa odrážajú i vo vnímaní školy 
u verejnosti. Dôvodom je podľa riaditeľky najmä 
fakt, že škola mala a má šťastie na svojich učiteľov: 
„Je veľmi dôležité, že máme pedagógov, ktorí 
chcú robiť. Nestačí, aby učiteľ prišiel do práce 
s tým, že len odučí. Musí dať do toho aj niečo 
navyše. To platí dnes a platilo to i v minulosti.“
Javom súčasnosti je, že sa rodí podstatne menej 
detí ako kedysi a tento fakt sa rovnako ako v iných 
školách negatívne odzrkadlil na počte žiakov na 
gymnáziu. No i s týmto problémom sa škola 
popasovala, a tak ako doposiaľ každoročne, okrem 

minulého školského roku, keď otvorila jednu 
triedu prvého ročníka s počtom žiakov 34, môže 
naďalej otvárať dve  triedy v tomto ročníku.

Školský vzdelávací program je v súčasnosti 
postavený na vzdelávaní bez špeciálneho zamerania. 
Profilovať sa môžu žiaci vo štvrtom ročníku, a 
to prostredníctvom výberu z ponuky povinne 
voliteľných predmetov. Gymnázium ponúka štúdium 
s rozšíreným vyučovaním biológie, cudzieho jazyka, 
dejepisu, fyziky, geografie, chémie, informatiky, 
matematiky, občianskej náuky a slovenského jazyka 
a literatúry.

Škola má veľa šikovných žiakov, ktorí 
sa umiestňujú na popredných miestach v 
krajských, národných i medzinárodných kolách 
rôznych súťaží. 

V rámci slovenského jazyka navštevujú 
divadelné predstavenia, zapájajú sa do rôznych 
literárnych súťaží, ako napríklad celoslovenská 
literárna súťaž pre mladých prozaikov Jašíkove 
Kysuce, riešia olympiádu zo slovenského 
jazyka, úspešní sú i v celoslovenskej postupovej 
súťaži v umeleckom prednese Hviezdoslavov 
Kubín, dokážu zaujať a získať ocenenie so 
svojimi originálnymi čitateľskými denníkmi 
a svoj vzťah k čítaniu a k literatúre potvrdzujú aj 
vzájomnou výmenou vlastnoručne vyrobených 
záložiek do knihy s partnerskými školami.

Vo vyučovaní cudzích jazykov si rôznymi 
aktivitami pripomínajú Európsky deň jazykov, 
každoročne cestujú a spoznávajú rôzne 
krajiny Európy, ako napríklad Veľkú Britániu, 
Francúzsko, Taliansko, zažívajú atmosféru 
predvianočnej Viedne a školu reprezentujú na 
olympiáde v cudzích jazykoch. 

V oblasti prírodných vied úspešne reprezentujú 
región v súťaži Genius Mathematicus, vo 
vyšších kolách olympiád všetkých kategórií, 
prostredníctvom stredoškolskej odbornej 
činnosti  rozvíjajú svoje tvorivé a kritické 
myslenie, v rámci exkurzií žiaci navštevujú 
aktuálne výstavy, ako napríklad Discovery 
Cosmo, BODY the EXHIBITION alebo 
Flóra Olomouc. Úspešní prírodovedci majú 
každoročne možnosť zúčastniť sa bezplatného 
Biologického, chemického alebo fyzikálneho 
kempu v ČR a záujemcovia o prírodné vedy 
sa môžu zapojiť do súťaže o bezplatný študijný 
pobyt na laboratórnych kurzoch organizovaných 
Prírodovedeckou fakultou Juhočeskej univerzity 
MOLBIB. Podporujú však i dobročinné akcie, 
ako je Študentská a Valentínka kvapka krvi, 
kampaň Červená stužka, ktorá je zameraná 
na boj proti HIV a AIDS, Biela pastelka a pri 
príležitosti Dňa Zeme spolupracujú na úprave 
mesta a okolia školy. 

Pozývame Vás na divadelné predstavenie, ktoré sa uskutoční dňa 12.10. 2017 o 17:00 hod. 
v Kultúrnom dome Rudolfa Jašíka. 
Vstupné na divadelné predstavenie: dôchodcovia 2,00 € a ostatní 4, 00 € .

MESTO TURZOVKA 
vyhlasuje 13. ročník fotosúťaže

Na brehu priezračnej Kysuce
organizovanej v rámci Jašíkových dní v Turzovke 

Účastníci - fotosúťaž je určená všetkým, profesionálom aj amatérskym fotografom, bez ohľadu na vek, 
národnú príslušnosť a pod., je teda otvorená a  medzinárodná, jedinou podmienkou je tematika fotografi í 
z regiónu Kysúc. Fotograf, ktorý sa zúčastňuje súťaže, súhlasí s jej podmienkami. 
Fotografi e, ktorými sa fotografi  prihlasujú do súťaže, musia byť nafotené na území regiónu Kysúc, 
minimálneho rozmeru A3, v počte maximálne 3 fotografi e od jedného autora. Cykly alebo seriály sa 
hodnotia ako jedna fotografi a. Autori každú fotografi u zo zadnej strany označia menom a presnou 
adresou, súťažnou témou, názvom fotografi e a miestom, kde bola fotografi a nafotená. Fotografi e môžu 
byť využité k propagácii súťaže alebo v nekomerčných materiáloch o Kysuciach – na čo dávajú súťažiaci 
svojou prihláškou súhlas  bez nároku na honorár. 
Súťažná  téma:  KRÁSA – NEKRÁSA  KYSUCKEJ PRIRODY
Uzávierka súťaže je 16. novembra 2017. Výsledky fotosúťaže budú vyhlásené v mesiaci december počas 
Jašíkových dní  v spojení s vernisážou výstavy víťazných a vybraných fotografi í.
Ocenenia :    1. miesto –  fi nančná odmena – 100,- € 
 2. miesto – fi nančná odmena –   70,- € 
 3. miesto – fi nančná odmena –   50,- € 
 4. miesto – vecná cena  
 5. miesto – vecná cena  
Všetci účastníci obdržia pamätné listy. Porota môže rozhodnúť o neudelení niektorej z cien.
Spoluorganizátori:
Kultúrne a spoločenské stredisko Turzovka, Spolok priateľov Turzovka, Kysucké kultúrne stredisko Čadca
Adresa na prihlásenie sa do súťaže a poslanie fotografi í:
Kultúrne a spoločenské stredisko Turzovka, Jašíkova ul. 179, 023 54  Turzovka
e-mail: kultura@turzovka.sk , tel. č. 00421-(0)41/43 52 308


